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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO N.1/2023 

DEL 17 FEBBRAIO 2023 

Oggi, 17 febbraio 2023, alle ore 10.30, presso l’Automobile Club Rovigo in piazza XX Settembre 

n. 9 – a seguito della convocazione dei Sigg.ri Consiglieri da parte del Presidente, Sig. Antonio 

Biasin, del 13.02.2023 prot. 63/2023 inoltrata via e-mail agli indirizzi personali forniti al Direttore, 

come da accordi – si riuniscono i membri del Consiglio Direttivo, allo scopo di trattare il seguente 

ordine del giorno: 

1) Approvazione del verbale della seduta precedente 

2) Comunicazioni del Presidente, comunicazione e ratifica eventuali delibere presidenziali 

3) Provvedimenti amministrativi e delibere conseguenti, stato del funzionamento dell’Ente 

4) Regolamento di Assemblea dei Soci AC Rovigo  

5) Attività di educazione stradale  

6) Ruote nella Storia Rovigo 2023 

7) Iniziative di comunicazione media e social 2023 

8) Varie ed eventuali. 

Sono presenti i Sigg.ri Consiglieri: 

Antonio Biasin, Nissotti Bruno, Siviero Roberto, Avezzù Paolo.  

È presente il Direttore dell’Ente, Gardano Stefano, quale Segretario del Consiglio Direttivo di A.C. 

Rovigo.  

Per il Collegio dei Revisori è presente il Presidente del Collegio, Giampaolo Capuzzo, il 

componente Attilio Padoan e, collegata a distanza, la Revisore ministeriale, Giovanna Atzei.  

Assume la presidenza della riunione il Presidente, Antonio Biasin, che dichiara valida la seduta, con 

la presenza di tutti i consiglieri e la dichiara aperta, iniziando la trattazione dell’O.d.G.. 

1) Approvazione del verbale della seduta precedente 

Il Presidente dà lettura del verbale de il Consiglio Direttivo del 15 dicembre 2022. I Consiglieri, 

dopo aver letto il testo fornito in bozza, approvano il verbale della seduta del giorno 15/12/2022. 

Delibera n. 1.1 con voto unanime (All.to n. 1). 

2) Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente informa il CD che con propria Delibera n. 1/2023 ha indetto l’Assemblea ordinaria dei 

soci per il 2023 da tenersi presso la Sede AC in prima convocazione il 19.04.2023, ore 10 ed in 

seconda, il giorno successivo, 20.04.2023, alle ore 17. All’o.d.g. “Approvazione del bilancio di 

esercizio 2022 e relativi allegati”. Il Consiglio Direttivo ne prende atto. 

Inoltre, che risultano esserci ancora delle questioni aperte ulteriori con l’Agenzia delle Entrate di 

anni precedenti, ma che potrebbero avere riflessi anche attuali. Una di queste riguarda il 

riconoscimento di crediti fiscali per perdite pregresse, ultima delle quali del 2016, che l’AdE in 

prima istanza non ha riconosciuto, come per altre circostanze, ma che, grazie alla professionalità 

della dott.ssa Scarpelli - che si rammenta, collabora proficuamente con l’AC, prestando i servizi 

contabili, amministrativi di supporto inerenti, fiscali e tributari, nonché di consulenza di lavoro -

sono stati, dove possibile, risolti, in genere a favore dell’Ente per dimostrate ragioni, a volte 

complesse. Ebbene su questa indicata è in corso un’interlocuzione con l’Agenzia dove si confida 

possano trovare accoglimento le specificità addotte. Il CD prende atto, esprimendo soddisfazione 

per la collaborazione e servizio della dott.ssa Scarpelli. 

3) Provvedimenti amministrativi e delibere conseguenti, stato del funzionamento dell’Ente 
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Il Presidente rileva con il Direttore la prosecuzione dello stato di crisi della Delegazione di Sede 

AC, ora formalmente affidata alla Società A2 Srl e che vede come Delegato, quale socio della 

nuova società con i poteri del caso, il Sig. Cristiano Furini, già persona delegata con la precedente 

società partner di delegazione. Dato gli ultimi elementi forniti dal Direttore e l’insoddisfazione nella 

gestione evidente all’esterno espressa dai presenti, si decide seduta stante di convocare il sig. Furini 

quanto prima. Viene fissato un incontro informale con costui per i prossimi giorni, per individuare 

possibili miglioramenti e soluzioni che portino ad una prosecuzione del servizio con modalità più 

efficaci verso i soci e la cittadinanza, assicurando comunque la presenza di almeno una Delegazione 

AC Rovigo in città, eventualmente ricorrendo a modalità di intervento dell’Ente ad hoc. 

L’argomento sarà vagliato con attenzione anche nel corso dei successivi incontri formali del 

Consiglio Direttivo. 

Si procede con la lettura della relazione sulle attività 2022 per l’AC Rovigo da parte del Direttore. 

Dal dibattito che ne segue, emerge la piena condivisione dei Sigg. Consiglieri su quanto tracciato 

dal Direttore nell’anno 2022 dagli esiti positivi per l’Ente. Delibera unanime di approvazione 

della relazione sulle attività dell’A.C. Rovigo per l’anno 2022 letta dal Direttore, n. 2.1. I fronti 

di sofferenza riguardano l’indebitamento del sodalizio, seppur in riduzione, con conseguente 

impossibilità di attività progettuale di ampio respiro e le difficoltà di gestione interna per assenza di 

personale, già emersa in più occasioni nei precedenti incontri. Positivi la situazione Soci, Bilancio 

(proiezione di chiusura 2022), rapporti con le istituzioni, lo sport e i rapporti interni di Federazione / 

SARA Ass.ni. Permane senza risposte favorevoli adeguate l’ipotesi di vendita della sede all’ACI, 

comproprietario. Entro l’anno ci si aspetta di procedere nell’intento o di percorrere altre strade 

eventuali. Verosimilmente però riguarderà il nuovo Consiglio, essendo l’attuale in scadenza ad 

inizio estate. 

4) Regolamento di Assemblea dei Soci AC Rovigo 

Il Presidente trasmette al Consiglio il nuovo regolamento di assemblea e procedure elettorali da 

adottare da parte dell’Automobile Club Rovigo in vista dei prossimi impegni dell’Ente, in 

particolare il rinnovo degli organi elettivi del Sodalizio che il Presidente intende fissare per fine 

giugno prossimo, stante la scadenza del quadriennio 2019-2023 per l’attuale Consiglio Direttivo. 

Egli dà lettura del testo sottoposto al Organo riunito. 

Dopo la lettura, preso atto del regolamento e vagliati alcuni punti delicati, con delibera unanime 

del Consiglio Direttivo (n. 3.1) di approvazione, ovvero di trasmettere il testo predisposto – il 

“Regolamento dell’Automobile Club Rovigo recante le disposizioni sull’Assemblea e sullo 

svolgimento delle procedure elettorali” – all’Assemblea dei Soci AC Rovigo da convocarsi in 

sessione straordinaria urgente, visto le tempistiche necessarie per l’iter approvativo interno, con il 

successivo inoltro alla Federazione ACI, in maniera da assicurare lo svolgimento delle prossime 

elezioni di rinnovo degli organi dell’Ente polesano nei tempi indicati necessari.    

Pertanto, il Presidente informa il CD che con propria Delibera, seduta stante, la n. 2/2023 indice 

l’Assemblea straordinaria dei soci da tenersi presso la Sede AC in prima convocazione il 7.3.2023, 

ore 10 ed in seconda, il giorno successivo, 8.3.2023, alle ore 17. All’o.d.g. “Approvazione del 

Regolamento dell’Automobile Club Rovigo recante disposizioni sull’Assemblea e sullo 

svolgimento delle procedure elettorali”. Il Consiglio Direttivo ne prende atto.  
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Al Direttore la gestione delle successive fasi di trasmissione, al Presidente ACI, al Segretario 

Generale e alle altre direzioni e persone/uffici interessati dell’ACI per il completamento urgente 

dell’iter di approvazione.  

5) Attività di educazione stradale  

Il Vice-Presidente Vicario, dott. Nissotti, ritiene piuttosto opportuno far valere la caratura ACI 

nell’Educazione e sicurezza stradale, costernato dallo stillicidio continuo di giovani sulle strade, in 

particolare del Veneto. Egli propone al CD di promuovere iniziative forti in tal senso veicolate dal 

Prefetto verso le istituzioni pubbliche, da un lato le scuole di Rovigo e provincia, per raggiungere 

coloro che sono a rischio, dall’altro, quali esperti in materia, le varie forze dell’ordine e personale / 

corpi di emergenza, anche sanitaria. Il Presidente decide, dunque, di richiedere un incontro 

specifico al sig. Prefetto, dove rappresentare il progetto di AC Rovigo, consapevole che vi sono in 

corso comunque iniziative di educazione stradale dei vari soggetti richiamati. Il progetto viene 

affidato al Consigliere Nissotti con il plauso del Consiglio, valutando che l’iniziativa, se potrà 

essere attivata, darà certamente lustro all’AC Rovigo. 

Su tale aspetto il Direttore interviene rappresentano quanto già ACI e l’AC propone alle scuole, le 

iniziative attraverso il portale MIUR “Edustrada” che ogni anno raggiungono diverse decine di 

studenti e classi scolastiche. Non sono numeri soddisfacenti, ma non avendo personale, non potendo 

ricorrere, come alcuni anni fa, al personale ACI-PRA, né essendovi partner delle autoscuole ACI 

Ready 2 Go formati (il sig. Furini ha dato la disponibilità in tal senso, ma non è ancora stato attivato 

un corso di formazione utile), AC Rovigo fa ricorso a formatori ACI per corsi via web, condizione 

positiva ed efficace durante la pandemia e che ora rischiano di essere surclassati dalle iniziative in 

presenza offerte da altri soggetti. Per quest’anno comunque si continuerà così, non essendovi altra 

concreta possibilità.  

Sempre il Direttore informa che AC Rovigo non parteciperà a Karting in Piazza 2023 per difficoltà 

ACI ad accogliere le richieste pervenute, essendovi ancora un numero rilevante di date già riservate 

ad appuntamenti saltati durante il Covid. 

6) Ruote nella Storia Rovigo 2023 

Dopo gli esiti positivi della prima edizione dell’anno scorso, il Presidente ritiene di ripetere il 

format quest’anno. Le ipotesi di collaborazione per mantenere la manifestazione ancora tra Rovigo 

e l’area del Delta del Po sembrano inadeguate al target ACI. E’ verosimile pertanto che si valuterà 

di optare tra Rovigo e l’ovest della provincia, toccando una o più luoghi di interesse storico 

paesaggistico in questa parte del territorio polesano. Il Consiglio Direttivo all’unanimità delibera 

(n. 4.1) di aderire a Ruote nella Storia ed. Rovigo 2023 da realizzarsi nell’autunno prossimo. 

7) Iniziative di comunicazione media e social 2023 

La sperimentazione decisa l’anno scorso di comunicazione social si è conclusa. Dal Consiglio si 

evidenzia che non ha soddisfatto le attese. Probabilmente le risorse messe a disposizione (si 

rammenta € 500) non hanno consentito di fare quanto nei desiderata dei presenti e raggiungere la 

cittadinanza e soci ACI come si voleva tentare. Il Presidente dà lettura della relazione di fine attività 

presentata all’Ente dal dott. Lionello, incaricato della sperimentazione, fotografando le criticità e le 

possibili iniziative di intervento, al fine di valorizzare AC Rovigo attraverso la comunicazione e i 

social. 
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Secondo il dott. Avezzù, è stato positivo per l’AC il fatto di intraprendere l’iniziativa social 

(Facebook e Google). Egli, partendo dalla propria presenza sui social e ritenendo fattore rilevante la 

comunicazione media e sui social “per far sapere che ci sei e cosa fai”, o offrire, propone di 

riflettere attentamente sul tema. Inoltre di investire con una sperimentazione più strutturata per 

almeno dodici mesi, che coinvolga in maniera congiunta la comunicazione media, web e social 

dell’Ente. Propone di pubblicare un avviso di ricerca di un soggetto esterno competente cui affidare 

il servizio. Il Direttore, condividendo l’ipotesi propone di stanziare risorse nell’ordine di dieci volte 

quelle messe a disposizione nel 2022, budget permettendo. Le spese in tal senso di diversi AACC di 

area risulterebbero frequentemente ben maggiori. Dato che la proposta non risulta condivisa, il 

Presidente decide di discuterne nuovamente in una prossima riunione.  

5) Varie ed eventuali 

Non essendovi argomenti particolari e visto l’orario, la seduta viene chiusa dal Presidente alle ore 

13. 

Il Segretario         Il Presidente 

(Stefano Gardano)           (Antonio Biasin) 
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